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Ata da 9ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em dezoito de maio do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e cinco 

minutos. Às dezoito horas e cinco minutos do dia dezoito de maio do ano de dois mil 

e vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador 

Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo 

como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho e como 

Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada a primeira 

chamada estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Flávio Alves 

Fonseca (Keró do Salão), Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da 

Cruz Alves Andrade (Louro), Pastor José Maria Soares Santos, Leonardo Pereira 

Ribeiro. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 

2ª Reunião Extraordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 

ou seja, 09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas 

proposições à Mesa. O Presidente Paulo Ferreira Pinto informou que a Câmara 

Municipal está seguindo as recomendações da Prefeitura e da Organização Mundial 

de Saúde – OMS – quanto a prevenção da COVID-19. Palavra Livre: O Vereador 

Eldir José Batista exibiu fotografias de buracos nas Ruas 12 e 14, do Bairro Manoel 

Brandão. Explicou que algumas ruas haviam sido arrumadas, exceto essas. Solicitou 

à Secretaria Municipal de Segurança Pública que intervisse junto a Unir, pois 

retiraram os únicos dois horários de ônibus que atendiam o citado bairro e o Bairro 

Quinta das Palmeiras. Ressaltou que em toda a cidade foram reduzidos os horários de 

ônibus sem aviso aos usuários. O Vereador Flávio Alves Fonseca parabenizou a 

Secretaria Municipal de Saúde pelas ações em combate ao COVID-19. Após, advertiu 

que a chuva rompeu o asfalto na Rua Joãozinho do Barreiro, novamente. Em aparte, 

Eldir Batista afirmou que asfalto frio não adianta. Flávio Alves retomou a palavra e 

teceu comentários sobre um vídeo que está circulando pela internet, onde a pessoa diz 

que os vereadores não estão trabalhando há sessenta dias. Então, o vereador ressaltou 

que os edis estão fiscalizando obras, etc. Que com a ajuda de voluntários está dando 

manutenção na praça localizada na citada rua. Que todos os edis estão trabalhando. O 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves complementou dizendo que, 

primeiramente, os edis também seguem as orientações da OMS. Que o maior trabalho 

dos parlamentares é fora da Câmara Municipal, para ver a real situação do município. 

Que fez seu gabinete em casa e por meio das redes sociais tem recebido demandas da 

população. Em seguida, apresentou fotografias de operação tapa-buracos e limpeza 

nos Bairros Santo Antônio da Barra e Jardinópolis. Reclamou que uma das maiores 

demandas se refere a empresa Expresso Unir e cobrou fiscalização maior do 

Executivo, pois nesse período de pandemia os ônibus estão ficando lotados. Além 

disso, os horários das linhas não estão sendo cumpridos. Sugeriu que toda reclamação 

da população fosse formalizada pelo WhatsApp por exemplo, a fim de ser 
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encaminhada para o Executivo. Após, reivindicou a instauração de CPI da COPASA, 

tendo em vista que em determinados bairros tem faltado água com frequência, 

buracos abertos nas vias pela concessionária não são tapados devidamente, etc. No 

que tange a situação de pandemia vivenciada pela população, disse que a saúde das 

pessoas é muito importante e a saúde econômica também. Manifestou ser necessário 

que as pessoas sigam orientações das organizações de Saúde, usando máscaras e 

mantendo o distanciamento social. Comentou que o uso das academias de ginástica 

contribui com a alta na imunidade. Disse não ter sido convidado a se reunir com o 

Senhor Prefeito quanto as decisões no combate ao COVID-19. O Presidente Paulo 

Ferreira, por sua vez, informou que participou de duas reuniões no Executivo, 

juntamente com a Associação Comercial. Frederico Henrique ressaltou sobre a 

importância da reabertura das academias. Noticiou que foram repassados 

quatrocentos mil reais de emenda parlamentar para a Saúde, que conseguiu junto ao 

deputado Fred Costa. E mostrou um vídeo gravado pelo referido deputado. 

Parabenizou o grupo de samba “1 dos 3” pela live realizada para arrecadar alimentos 

em benefício de pessoas carentes. Em aparte, Flávio Alves disse que Barbeiros e 

Cabeleireiros também estão cobrando a reabertura de seus comércios. Frederico 

Henrique falou que desde que se tome as precauções, se poderia permitir a 

reabertura de mais comércios. Em aparte, o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho acrescentou que poderia reabrir não apenas Salões, mas Manicures e 

estabelecimentos que possam trabalhar com hora marcada, sem aglomerações. O 

Senhor Presidente pediu para Marcus Marinho falar, como médico, sobre as 

decisões da prefeitura tomadas nessa pandemia. O Vereador Marcus Marinho, por 

sua vez, fez um breve relato sobre a situação em Pedro Leopoldo. Comentou que o 

Legislativo também tem servidores no grupo de risco e seguiu as orientações para 

evitar contágios. Disse que o vereador não deixou de fazer seu papel, mesmo com a 

Câmara fechada na maioria dos dias. Que a condução da situação pela Secretaria 

Municipal de Saúde foi adequada. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade 

falou sobre a redução dos horários de ônibus pela empresa Unir. Que há pessoas que 

moram longe e precisam vir a cidade, mas não têm transporte. Informou que a Unir 

também mandou muita gente embora. No entanto, como foi permitida a abertura de 

parte do comércio, sugeriu que se aumentasse o número de horários de ônibus. Em 

seguida, elogiou a limpeza realizada pela prefeitura no Bairro São Geraldo e região. 

Noticiou que ocorreu a licitação para a reforma da quadra do Romero de Carvalho e 

empresas irregulares concorreram e entraram com recursos.Decorrido o prazo do 

recurso será dada continuidade ao certame. Agradeceu ao empreendedor Bernardo 

pelas obras na rede pluvial do Bairro Donato. Quanto ao asfalto da Rua Joãozinho do 

Barreiro, fez indicações e conversou com o prefeito. Disse que havia sido colocado 

asfalto frio e a chuva levou. Parabenizou a Secretaria de Saúde pelo trabalho 

desenvolvido durante a pandemia. Comentou que segundo o decreto municipal, o 
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comércio funcionaria três semanas e fecharia uma para verificar os resultados. E 

sugeriu revisão do decreto para manter as lojas abertas. Desta forma, continuaria 

sendo monitorado o cumprindo das recomendações de combate ao Coronavírus. No 

que tange a COPASA, reclamou que na Rua Betim, Bairro Santo Antônio, um 

vazamento de água potável durou três dias e a população ficou desabastecida. Em 

contrapartida, elogiou o Executivo Municipal pela obra para tapar um buraco em uma 

rua muito íngreme, nessa localidade. Comentou sobre a indicação que apresentará em 

prol dos guerreiros da área da Saúde, destacando que já conversou com o prefeito 

sobre a concessão de gratificação aos servidores desse setor. Apartadamente, Marcus 

Marinho explicou que para o atendimento a essa reivindicação, seria necessária a 

contratação de um empresa para fazer a perícia quanto às condições das instalações e 

constatar sobre a insalubridade. Retomando, Geraldo da Cruz agradeceu ao 

Deputado Estadual João Vítor Xavier pela destinação de cem mil reais de emenda 

parlamentar para a Saúde. O Senhor Presidente se lembrou que o Diretor Geral da 

ARSAE/MG – Senhor Antônio Claret de Oliveira Júnior – já compareceu a Câmara 

Municipal e frisou que as reclamações fossem registradas na agência reguladora. 

Além disso, os problemas relativos a COPASA e a CEMIG também foram 

amplamente discutidos na GRANBEL. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro 

iniciou sua fala recordando que os edis ficaram quarenta e cinco dias afastados do 

plenário, mas não de seus trabalhos. Destacou que todos continuam lutando pelos 

anseios e melhorias no município. Então, parabenizou o Vereador Geraldo da Cruz 

pela indicação de concessão de gratificação a servidores da Saúde e pediu a inclusão 

da classe da Odontologia. Geraldo da Cruz disse que a indicação engloba todos da 

Saúde. Após, Leonardo Ribeiro parabenizou a flexibilização do comércio no 

Município de Matozinhos. Falou que denunciou grandes supermercados por 

aglomerações, em Pedro Leopoldo. Que o Senhor Prefeito deveria permitir a 

reabertura de mais comércios, incluindo as academias. E que, lamentavelmente, 

comércios onde não havia aglomerações foram autuados. Ressaltou que não foram 

notificados casos de moradores de rua contaminados. Advertiu que devido ao decreto 

do Executivo restringindo a abertura de estabelecimentos durante a pandemia, 

empresas estão fechando. No que tange a COPASA, os edis podem levar ao Antônio 

Claret as demandas. Comentou que faltam até leituristas na concessionária, a qual 

está fazendo a média do consumo na conta dos consumidores. Afirmou que a 

Secretaria de Obras e Serviços Públicos precisa ter olhos para a região norte, cujas 

ruas estão cheias de buracos. Na Rua Salim Issa por exemplo, Bairro Felipe Cláudio 

de Sales, os buracos estão aumentando. Em aparte, Flávio Alves informou ter 

apresentado indicação para a retirada do entulho da Rua Ana Batista Teodoro, e seu 

pedido foi atendido. O Vereador Leonardo Ribeiro disse que os entulhos estão 

sendo retirados e a prefeitura deve autuar quem joga os resíduos na rua. Relatou que 

na última reunião extraordinária, há quarenta e cinco dias, o Senhor Prefeito esteve na 
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Câmara para falar sobre a aquisição do prédio onde funciona a Clínica São João 

Batista, que vai atender a Secretaria de Saúde. No entanto, até a presente data, o 

Executivo não oficializou o Legislativo, enviando projeto de lei para a permuta dos 

imóveis. Disse que a aquisição foi magnífica e indagou o que poderia acontecer caso 

os donos da clínica decidissem cancelar a permuta. Ademais, sabe que na permuta foi 

incluído um imóvel da Educação, localizado na Rua 1º de Setembro. O Presidente 

Paulo Ferreira disse que tem pedido o envio do projeto de permuta. Que o Prefeito 

pretende conversar com os edis novamente sobre o assunto e, posteriormente, será 

formada uma comissão para acompanhar os trâmites. Leonardo Ribeiro salientou 

que a população o está questionando sobre essa permuta, já que a prefeitura tem 

divulgado a reforma do novo imóvel. Que nada foi oficializado, nem no cartório. E 

até agora só está no bom-senso. Tratando de outro assunto relacionado a pandemia, 

falou que como presidente da Comissão do Transporte Escolar, se reuniu com 

representantes dessa classe e com representantes do Executivo. Que gostaria de 

apresentar um projeto para amparar os quarenta e quatro permissionários que prestam 

esse nas vans, a um custo para o Executivo de R$66.000,00, e achou que o projeto 

seria colocado na pauta da presente reunião. Disse que essa classe não tem previsão 

de retorno às atividades. Após, alertou que as pessoas devem denunciar a exploração 

sexual infantil. Então, parabenizou o Gari pela comemoração do seu dia e pelo 

trabalho realizado. Em relação ao transporte público, disse que o Chefe de Gabinete – 

Coronel Alberto Luiz Alves - ficou de agendar reunião para tratar do assunto. Que a 

Unir não está cumprindo os horários e pessoas não têm ônibus para voltar para casa a 

noite. Passada a palavra ao Assessor Jurídico Dr. Ronaldo César Moreira 

Gonçalves, o mesmo explicou que conversou com o Controlador Geral do Município 

sobre a apresentação de projeto de gratificação para os permissionários do escolar. 

Que a proposta gera despesas ao município. E junto ao pessoal do Jurídico do 

Legislativo discutiu a questão da isonomia. Que há o entendimento de que a proposta 

não é flagrantemente inconstitucional e que, por isso, pode ser apresentado o projeto 

se a presidência autorizar. O Vereador Antônio Carlos Magalhães parabenizou 

Geraldo da Cruz pela indicação. Comentou que várias pessoas perderam entes 

queridos nessa pandemia. Que é importante o projeto do Vereador Leonardo para 

auxiliar os motoristas de vans, que são pais de família. Quanto a Unir, há várias 

reclamações. Pessoas que tinham médico agendado, não puderam comparecer por 

falta de transporte. Ressaltou que músicos da cidade também estão nessa situação e 

não têm outra renda. Que gostaria que eles também fossem beneficiados com um 

auxílio financeiro. Comentou que muita gente depende do comércio para sobreviver, 

mas estabelecimentos foram autuados e fechados. E concordou que as lojas não 

deveriam ficar fechadas na próxima semana. Que também foi procurado por Pastores 

de igrejas e acha que esse é um momento de oração. Então, chamou a atenção para o 

aumento dos casos de dengue. E agradeceu a prefeitura pela retirada de entulhos de 
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ruas da região norte. Apartadamente, Leonardo Ribeiro relatou fazer parte do grupo 

de regularização do Bairro Morada dos Angicos e ter ocorrido uma situação em que 

os edis foram desrespeitados. Desta forma, leu uma mensagem postada nesse grupo 

por uma moradora. Nesse momento, o Senhor Presidente consultou os edis sobre a 

prorrogação da palavra livre e todos concordaram. Dando continuidade, Antônio 

Carlos ressaltou que os edis não têm o poder de executar os pedidos dos moradores.  

Após, disse estar consternado com a situação das Varredeiras quanto a questão dos 

horários de trabalho, pois elas precisam estar no meio do público. Que elas usam 

máscaras providenciadas por elas próprias. E sugeriu um rodízio entre os 

funcionários. Em aparte, Frederico Henrique mencionou o fato de servidores do 

cemitério também estarem sem equipamentos de proteção individual. Antônio  

Carlos disse ter levado o Serralheiro Marquinhos para verificar grades quebradas e 

parece que o problema será resolvido. Falou sobre uma árvore no Bairro Santa Tereza 

que precisa ser cortada, sendo que a CEMIG e a Secretaria de Obras já estão cientes, 

mas vai acabar vencendo a licença de novo. O Vereador Eldir Batista solicitou a 

palavra para dizer que o eucalipto que estava quase caindo em via pública foi cortado 

pela prefeitura. Que também está na luta para conseguir quebra-molas para o Bairro 

Tapera, na Rua Ascendino José da Costa. Em aparte, Geraldo da Cruz informou que 

serão podadas árvores na Rua Caio Martins, Bairro São Geraldo. Antônio Carlos 

também teceu comentários sobre o vídeo em que dizem que a Câmara está parada. E 

afirmou que levanta cedo para atender aos chamados da população. Em decorrência 

desse vídeo, o Senhor Presidente convidou o munícipe Gustavo Guedes a visitar a 

Câmara, quando for reaberta ao público, para conhecer o funcionamento do 

Legislativo. Leonardo Ribeiro agradeceu ao Felipe, Gerente de Obras, que tem feito 

o possível para atender as demandas. O Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho parabenizou a Administração e, ao mesmo tempo, questionou sobre a 

aquisição da farmácia móvel. Frisou que às vezes a prefeitura depende de recursos 

estaduais e federais para comprar medicamentos, sendo que o município pode 

completar com recursos próprios. Sugeriu que fosse providenciada uma logística para 

que não faltem determinadas medicações. Elogiou a aquisição do imóvel onde 

funciona a Clínica São João Batista e apresentou sugestão para que o imóvel do atual 

P.A. e Hospital fosse destinado a Fisioterapia, Clínicas da Mulher e da Criança, 

dentre outros. Disse que infelizmente houve permuta com o casarão, que poderia ser 

utilizado para atividades culturais. Falou que um grupo de Pedro Leopoldo se reuniu 

com o Executivo sobre a Unir, ocasião em que o Executivo alegou desconhecimento 

de algumas reivindicações. Após, reclamou que o ecoponto na Vila Aparecida está 

destruído. Concluindo, mencionou as comemorações dos dias do Gari, do 

Enfermeiro, das Mães, contra a Homofobia. O Vereador Pastor José Maria Soares 

Santos disse ter conversado com o Senhor Prefeito sobre os buracos nas vias do 

Bairro Morada dos Angicos, além dos problemas nos Bairros Santo Antônio e 
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Mirante. E obteve a resposta de que o corona vírus atrapalhou a contratação de 

pessoal para realizar os serviços. No que tange ao comércio nesse período difícil, 

disse que muitos estão desempregados. Que deve-se ter atenção para não virar um 

caos econômico. Que seria necessária uma boa regulamentação, de maneira a resolver 

os dois lados e não deixar que mais lojas se fechem. Quanto ao vídeo alegando que a 

Câmara está fechada há sessenta dais, disse que quem está próximo dos edis sabe que 

eles estão trabalhando. Que o trabalho dos vereadores também é nas ruas. O 

Presidente Paulo Ferreira suspendeu a reunião às 20 horas e 27 minutos para as 

comissões permanentes analisarem o Projeto de Lei 22/2019, que “altera a Lei 3.446, 

de 16 de setembro de 2016, que Dispõe sobre o Parcelamento, Zoneamento, Uso e a 

Ocupação do Solo Urbano no Município de Pedro Leopoldo e dá outras 

providências”. Às 21 horas e 05 minutos foi retomada a reunião ordinária. Ordem do 

Dia – Apresentação e Votação de Requerimentos – Foram apresentados, colocados 

em votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos 

favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: Requerimento 26/2020 

– “resposta oficial da Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo, em relação aos 

horários de ônibus na cidade neste período de pandemia”, de autoria de Frederico 

Henrique; Requerimento 27/2020 – “notificação da empresa Expresso Unir, 

detentora do contrato de concessão do transporte público em nossa cidade, a fim de 

termos a volta imediata dos horários de ônibus que fazem o atendimento ao Bairro 

Quinta das Palmeiras, que é atendido apenas três vezes por dia”, de autoria de 

Frederico Henrique. Apresentação – Foram apresentadas e encaminhadas para a 

análise das comissões competentes: Emenda Substitutiva 01 ao Projeto de Lei 

22/2019 – “Altera a Lei 3.446, de 16 de setembro de 2016, que Dispõe sobre o 

Parcelamento, Zoneamento, Uso e a Ocupação do Solo Urbano no Município de 

Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria das comissões permanentes em 

conjunto. Indicação 93/2020 – “Moção de Parabéns ao atleta Pedro-leopoldense, 

Tiago Sobral, o "Sombra", pela vitória e conquista do cinturão do Contagem Fight 

Night”, de autoria de Frederico Henrique. Indicação 109/2020 – “Moção de Parabéns 

à Empresa Pedro-leopoldense Cosmed Manipulados, geradora de empregos e 

apoiadora de atletas, no município”, de autoria de Frederico Henrique. Apreciação 

das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas 

aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: 

Indicações 94, 95, 96, 97, 101, 105, 106, 112, 117, 119/2020, de autoria de Alex 

Fabiano; Indicações 99, 102, 103, 110, 121, 122, 123, 126/2020, de autoria de 

Antônio Carlos; Indicações 100, 104, 107, 118/2020, de autoria de Frederico 

Henrique; Indicações 104, 108, 114, 115, 120, 127/2020, de autoria de Eldir Batista; 

Indicações 107, 111, 117/2020, de autoria de Flávio Alves; Indicações 98, 116/2020, 

de autoria de Geraldo da Cruz; Indicação 124/2020, de autoria de Paulo Ferreira; 

Indicação 125/2020, de autoria de Marcus Marinho. Para ouvidor e representante 
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do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o 

Vereador Flávio Alves. Realizada a segunda chamada, estavam todos presentes. Foi 

observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento 

de Geralda Júlia Tomé, a pedido de Leonardo Ribeiro; falecidos no mundo em 

decorrência da COVID-19. Às vinte e uma horas e vinte e dois minutos, nada mais 

havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 

presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a 

presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 

Câmara Municipal assinada.  
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